



SKOLEBESTYRELSESMØDE

Onsdag den 27. november 2019, Lysholm

REFERAT

Til stede:

Lise, Klaudia, Per, Arne, Lene, Lisette, Anne, Rikke, Peter, Charlotte N. & Eskild (referent)

Ikke til stede:

Poul, Mette og Charlotte W

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen godkendt

2. Præsentation af emne, der relaterer sig til Fjordskolen

Lene & Charlotte N viste rundt på Lysholm.

3. Beslutningspunkter

a) Forberedelse af skolebestyrelsesvalg*

Forårets valg til bestyrelsen skal forberedes (Klaudias, Lisettes og Annes pladser er på valg). Besked skal sendes ud til forældre senest 14. februar - og valget være afsluttet tre måneder senere.

Der skal vælges nye bestyrelsesmedlemmer. Foreløbig er eneste udmelding fra forvaltningen de ovennævnte deadlines. Rikke vælges til valgbestyrelsen. Eskild sørger for at sende papirer rundt om valgprocessen, når han har modtaget dem.

4. Debat/orientering

a) Henvendelse fra HTX

HTX Roskilde har henvendt sig for at høre, om SB er interesseret i et samarbejde om skolegang tilpasset elever med autismespektrum forstyrrelser

Der var generel enighed om, at det er en god ide med et sådant lokalt tilbud i Roskilde – men at det ligger uden for, hvad SB kan beskæftige sig med. Forældregruppen valgte dog at gå videre med sagen. Peter kontakter skolen om videre information.

5. Generel information

a) Nyt fra eksterne medlemmer

Mette og Poul begge fraværende.

b) Nyt fra formanden

Peter: Det var fint, at Hedevang fik beskrevet Projekt Specialpædagogik over for forældrene.

c) Nyt fra ledelsen

Herunder økonomisk status og prognose for begge afdelinger (vedhæftet); FN's Verdensmål (jf. mail af 7. november), AULA, kørsel; projekt specialpædagogik på Hedevang; projekt skole/hjem partnerskab på Lysholm
Eskild:

- Vi går ud af året med et mindre overskud på Hedevang, som dog dækker over et merforbrug, eftersom vi havde et endnu større overskud over fra 2018. Dette sammenholdt med, at vi ikke er sikre på antallet af elever efter sommer, gør, at vi nøjes med at ansætte en projektansat frem til sommer. På Lysholm har vi et underskud, som dog forventes at blive indhentet i løbet af 2020.

Charlotte:

- I Roskilde Kommune skal vi forholde os til FN's verdensmål og i særdeleshed de fire, som byrådet har særligt fokus på: 3: Sundhed; 5: Ligestilling mellem køn, 4: Kvalitetsuddannelse og livslang læring og 13: Klima. I første omgang tager vi det op i vores Pædagogiske Læringscenter.
- Vi er godt i gang med Aula. De fleste forældre er på. Der har været tilbud om workshop for forældre på Hedevang; og på Lysholm vil der være et tilsvarende tilbud i forbindelse med julecafe den 12. december. Vi udarbejder en egentlig kommunikationsstrategi, så vi og forældrene kan kommunikere bedst muligt.
Rikke: Det kan være et problem for nogle, når der kommer tilbagemeldinger fra Aula på engelsk.
Arne: Systemet giver personalet visse udfordringer, fx når der skal klikkes mange gange – og når man skal logge sig på med sit NemID ved brug af sikker-fil.
- Kørsel går stort set fint på Lysholm, men der er stadig (men færre) udfordringer på Hedevang. Der afholdes kørselsmøde med Dito og kommunens kørselskontor den 5. december.
- Supervisionen af personalet i Projekt specialpædagogik er gået ind i sin anden fase. Det har fået gode tilbagemeldinger og har allerede nu indflydelse på børnenes hverdag. Der er skrevet ud til forældre for at forklare projektet (se Peters kommentar ovenfor). På Lysholm fortsætter projekt Skole/hjempartnerskab, og der har været arbejdet videre på de enkelte forskrifter, der skal udgøre den nye retningslinje. Forløbet er støttet af konsulenter fra Undervisningsministeriet. Vi tager den med på næste SB-møde.
- Der har været en forespørgsel om skader på briller. Det skal derfor understreges, at hvis en elev får skadet sine briller i skolen, er det barnets eget hjem, der må sørge for reparation eller nye briller. Kommunens jurist opfordrer forældre til at tegne en særlig brilleforsikring.
Anne: Kan I skrive ud til forældrene og orientere om det?
Charlotte: Det skal jeg nok sørge for.
- Der skal ansættes to lærere på Lysholm. Der skal et SB-medlem i udvalget. Lisette deltager. Charlotte sørger for, at hun får adgang til ansøgningerne.

d) Nyt fra Hedevang og Lysholm

- Lene: På Lysholm har vi haft en række projekter. Inuks mor og bedstefar har været med i projektet om Grønland. Juletræet er kommet – og der gøres meget ud af julen, vi skal bl.a. til orgelmatiné og d. 12. december er der julecafe med luciaoptog, æbleskriver og julehygge.

Arne: På Hedevang er de store elever i brobygning – og personalerne følger med dem. Jeg selv har været med elever på Teknisk skole. Emneuge i uge 4 er igen Hedeby. Idrætsdagen i Valbyhallen forløb fint, selvom det var udfordrende for visse. I går var der kursus for Ungdom, Hedevang og Lysholm om konflikthåndtering og low arousal; det var godt med fælles input og forståelse. Vi – tillidsmænd og arbejdsmiljørepræsentant fra Hedevang og Eskild - har været i Holbæk til glimrende konference om inklusion. Desuden pædagogisk weekend om ”kommunikation og samarbejde og det at være professionel i andres liv”. Re-visitationer er ved at være ovre – og er gået godt.

5. Eventuelt

Intet

Skolebestyrelsesmøder i 2020:

- Onsdag den 22.1.2020 Hedevang (uge 4)
- Tirsdag den 17.3. Lysholm (uge 12)
- Mandag den 18.5. Hedevang (uge 21)

Alle møder kl.18-21